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In z neba zagledal prekrasno sem sliko: 
Ves v blesku in sreči zapad je sijal, 
sem Moravo videl, Posavje veliko, 
in slišal šumeče sem Donave va l . . . 

In Prago sem videl, In Praga sijala, 
sijal na Petrinu tam sveti je hram, 
molitev slovanska se je ponavljala 
v napevih nikdar ne pozabljenih nam. 

In glej, svečenik kot potomec Cirila 
molitev je glasno nad narod razlil, 
molitev se naroda z njim je glasila 
in zrak je napolnil duh svetih kadil. 

In molil duhovnik nebeško je Slavo, 
in milost Gospodnjo na zapad je zval, 
nad Labo, Moravo, nad daljno tja Savo, 
in tja, kjer razliva se Donave v a l . . . 

Pesnik je mislil na vse Slovane in njih 
bratstvo: Vsi enaki, vsi svobodni, vsi bratje, 
vsi veliki! Želel je domovini svobode in 
čutil je sužnje moči nad njo in nad celim 
slovanstvom. 

Ideje Homjakova so začele v šestdesetih 
letih prodirati v družbo. Turgenjev sam jih 
je pokazal v svojem romanu „Nakanunje" 
(„Na predvečer"), v katerem slika malo-
brižnost ruske inteligence in brezmiselnost 

mladih ljudi za južne Slovane. V ljubezni 
idealne Helene do bolgarskega dijaka Pisa-
rova, ki opisuje in predstavlja nesrečo in 
bedo svoje domovine, je hotel Turgenjev 
pokazati, kako ravno ženski element lahko 
deluje na tem polju. In res se je začelo 
gibanje. Prijatelji Homjakova so razvijali to 
idejo dalje, za Homjakovom se je oglašal 
Tjutčev, Aksakčv, ustanovili so »Slovansko 
obščestvo". Vseslovanska razstava je imela 
povzdigniti medsebojno spoznavanje slovan
skih narodov, a vojni časi so to preprečili. 

„Dvajseti vek, slovanski vek", so govorili. 
Prav! Pa bodimo Slovani, kot nas je mislil 
veliki prorok, emancipator slovanske misli, 
Homjakov! V medsebojni ljubezni težimo 
za enim smotrom: Za svobodo in resnico 
v ljubezni do vseh! Ob stoletnici se spo
minja slovanstvo Homjakova kot svojega 
prvoborivca. Izdati mislijo njegove slovanske 
pesmi v vseh slovanskih jezikih. To naj po
more, da se razširi njegova bratska ideja 
med vse slovanske narode in jim pokaže 
pot rešitve „v eni misli, v eni veri", da 
postanemo 

„vsi veliki, vsi svobodni!" 

POTOPLJENA RUSKA OKLOPNICA »PETROPAVLOVSK". 


